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Începe marea rupere a PSD?

Fostul premier Victor Ponta îl atacă din
nou pe președintele PSD, Liviu Dragnea, și îi
sugerează premierului Grindeanu să fie atent.
Într-o postare pe Facebook, Ponta anunță că
începe racolarea oamenilor din PSD care nu
sunt în relații bune cu Liviu Dragnea. Ponta
lasă de înțeles că a fost aruncat peste bord de
Liviu Dragnea, dar că știe să înoate și tocmai
de aceea va salva cât mai mulți oameni
aruncați peste bord de Dragnea, cu aluzie la
partida de pescuit din Deltă din weekend-ul
trecut, la care au participat președintele PSD,
Liviu Dragnea, și premierul Sorin Grindeanu.
„Dincolo de aceste „povești pescărești“, cel
mai important lucru pentru noi toți e să nu se
scufunde „barca“! Văd valuri mari, găuri multe
și un „Cârmaci“ care e mai preocupat de
aruncarea celorlalți peste bord decât de
ajungerea în siguranță la mal!... Eu mă
descurc foarte bine să înot - chiar și contra
curentului! Așa că sunt pregătit să salvez cât
pot de mulți pasageri căzuți (sau aruncați) din
barcă!”, a scris Victor Ponta, pe pagina
personală de Facebook.

Liiceanu se crede un fel de
Mesia pentru România!

Acuzat de liderul PSD, Liviu Dragnea, că
a mințit în timpul dezbaterilor de la Bruxelles
pe tema „Democraţie şi justiţie, în România”,
scriitorul și intelectualul Gabriel Liiceanu nu se
lasă și a revenit cu un comentariu referitor la

intervenția sa.
Într-o emisiune
la Realitatea
TV, citat de
stiripesurse.ro,
Liiceanu a
explicat de ce
s-a dus și ce
calitate a avut
la Bruxelles,
când a ținut

discursul anticorupție în Parlamentul
European. „Mi-am pus problema când m-am
dus la Bruxelles: în ce postură mă duc?... Într-
o societate care nu e liberă, meseria de
cetățean presupune eroism. Meseria de om în
lume se plătește cu viața. Socrate, Iisus au
plătit-o cu viața. Eu în calitate de cetățean m-
am dus la Bruxelles”, a declarat Gabriel
Liiceanu.

Pe scurt. Efectele războiului din ALDE

„Cântărețul“ Daniel Constantin,
măturat din Guvern

Inevitabilul s-a produs.
Premierul Sorin Grindeanu
l-a dat afară pe Daniel

Constantin din funcțiile de
vicepremier și de ministru al
Mediului. Deciziile au fost trimise
de șeful Guvernului la Cotroceni,
fiind însoțite și de numirea
Graţielei Gavrilescu, ministrul
pentru Relaţia cu Parlamentul, în
funcţiile deținute de Daniel
Constantin. Premierul a explicat
că nu a discutat subiectul cu
președintele Klaus Iohannis, ci
doar a luat act de decizia
partenerilor de coaliție de la ALDE
de a-i retrage sprijinul politic lui
Constantin. Imediat după decizia
lui Grindeanu, co-președintele
ALDE Călin Popescu-Tăriceanu a
afirmat că măsura premierului
este normală, pentru că cei de la
ALDE au luat o decizie politică.
De asemenea, Tăriceanu a
explicat că nu se pune problema
excluderii lui Constantin din ALDE, la
Congresul din aprilie. Amintim că
Biroul Politic Central al ALDE a votat,
duminică, retragerea sprijinului politic
lui Constantin, cu 86 de voturi
„pentru“ şi 12 „împotrivă“, din cauza
revoltei puse la cale de acesta. Totul
a plecat de la un conflict mai vechi
între cei doi co-președinți ai partidului,
Călin Popescu-Tăriceanu (care a
condus aripa PLR) și Daniel
Constantin (care a condus aripa PC),
și care s-a acutizat duminică, 19
martie. Constantin împreună cu mai
mulți membri ai ALDE, proveniți din
PC, au părăsit şedinţa Delegaţiei
Permanente (DP) a formaţiunii, în
cadrul căreia s-a stabilit convocarea
Congresului partidului în 21 aprilie, la
Palatul Parlamentului, zi în care se va
renunța la conducerea bicefală.
Actualul vicepremier al României a
spus că a părăsit ședința pentru că
Tăriceanu a încălcat Statutul
partidului.

n ACUZAȚII GRAVE n Imediat
după ce lui Constantin i-a fost retras
sprijinul politic, Tăriceanu a afirmat că
de o bună bucată de vreme colegul

său avea o agendă politică diferită de
cea a ALDE. „Avem azi imaginea unui
stat deformat, în care deciziile
importante, în loc să fie luate de
reprezentanţii cetăţenilor, de
instituţiile reprezentative, Parlament şi
Guvern, au fost luate în trecut de
cercuri restrânse de putere, care erau
dominate de ceea ce se numeşte în
mod comun binomul sau trinomul. Am
constatat că, în timp ce împreună cu
cea mai mare parte a colegilor mei
am militat pentru revenirea la normele
fundamentale ale unui stat de drept
autentic, Daniel Constantin a devenit
un susţinător şi un cântăreţ pe faţă al
sistemului şi al binomului (SRI - DNA,
n.r.) şi aceasta este o contradicţie
majoră între principiile fundamentale
ale liberalismului şi un om care se
pretinde a fi liberal”, a mai spus
Tăriceanu.

n CONSTANTIN, „LUCRAT“ CU
AJUTORUL PSD n Linșat din toate
părțile, Daniel Constantin scoate colții
și încearcă să atace precum un lup
rănit. Co-președintele ALDE a
declarat, luni, că hotărârea retragerii
sprijinului politic pentru el a fost luată
cu acordul liderului PSD, Liviu

Dragnea. Cu alte cuvinte, Daniel
Constantin spune că a fost executat
cu acordul social democraților. Cu
toate acestea, Daniel Constantin a
declarat că „şi-a făcut-o cu mâna sa”,
pentru că de-a lungul timpului a
acceptat ca Tăriceanu îşi aducă mai
mulţi oameni decât prevedea Statutul.
În fine, el a spus că a afirmat că nu
demisionează din ALDE şi nu începe
un nou proiect politic cu Victor Ponta,
așa cum s-a sugerat în ultima
perioadă. „Sunt foarte mulţi colegi
care mi-au solicitat să pornim un alt
proiect politic. Am refuzat această
solicitare pentru că nu vreau să dau
impresia că am avut un astfel de
gând. Am spus de la început: nu
vreau altceva decât în ALDE să se
respecte legea. Nu vreau altceva
decât să ne întoarcem la litera
Statutului. Ca atare, nu voi face un alt
proiect politic. (...) Sunt membru
ALDE în continuare, eu nu îmi dau
demisia din ALDE şi voi susţine în
continuare Guvernul“, a subliniat
Constantin.

Tatian IORGA
tatian.iorga@telegrafonline.ro

Evaluarea Laurei Codruța Kovesi și a lui Augustin Lazăr, aproape de final

Ce se va întâmpla cu șefa DNA și procurorul general
Mai avem puțin până când vom afla

dacă se vor lua măsuri împotriva
procurorului-șef al DNA, Laura Codruța
Kovesi, și procurorului general,
Augustin Lazăr, după ce Curtea
Constituțională a României a decis că
instituțiile pe care cei doi le conduc au
încălcat separația puterilor în stat după
ce au demarat ancheta legată de modul
de elaborare a Ordonanţei de Urgenţă
a Guvernului (OUG) nr. 13, între timp
abrogată. Ministrul Justiției, Tudorel
Toader, a anunţat, luni, că miercuri va
prezenta rezultatele evaluării şefilor
principalelor parchete: DNA şi
Parchetul General. „Am făcut
evaluările. Cele 14 zile s-au împlinit de

aseară (duminică, n.r.). Voi proroga
termenul cu două zile dat fiind că am
fost la Bruxelles. Miercuri, la prânz, voi
organiza o conferinţă de presă şi va voi
da toate detaliile”, a declarat Tudorel
Toader. Întrebat ce va face dacă
preşedintele României, Klaus Iohannis,
nu va fi de acord cu eventuale revocări,
Toader a spus: „Preşedintele şi-a
exprimat în repetate rânduri opinia, eu
îmi voi exprima opinia în scris“.

n LIDERII PSD VOR O
ABORDARE CINSTITĂ ȘI BINE
ARGUMENTATĂ n Subiectul evaluării
activității DNA și Parchetului General a
stârnit interesul întregii societăți. Dacă
unii fac zid în jurul celor două instituții,

alții afirmă că nimeni nu e mai presus
de lege și cred că Lazăr și Kovesi
trebuie demiși pentru că au încălcat
legea. În ceea ce-i privește pe
politicieni, cei mai mulți și-ar dori să o
vadă pe Kovesi dată afară, dar se
feresc să o spună clar și răspicat de
frica Străzii ori a unor eventuale
repercusiuni. Întrebat ce așteaptă să se
întâmple miercuri, 29 martie, premierul
Sorin Grindeanu a declarat, luni, că ar
vrea ca ministrul Justiției, Tudorel
Toader, să-i pună la dispoziție
evaluarea privind procurorii-șefi, în
calitatea sa de șef al Executivului,
precizând însă că nu va interfera în
vreun fel în evaluare. La rândul său,

preşedintele PSD, Liviu Dragnea, a
declarat că îl va sprijini pe ministrul
Justiţiei, Tudorel Toader, indiferent ce
decizie va lua cu privire la activitatea
şefei DNA, Codruţa Kovesi, şi a
procurorului general, Augustin Lazăr,
dacă abordarea va fi „cinstită, bine
argumentată“. O poziție mai categorică
în ceea ce îi privește pe Kovesi și Lazăr
a avut-o fostul președinte al țării Traian
Băsescu. Acesta a declarat că ministrul
Justiției, Tudorel Toader, nu are nicio
altă soluție decât să propună revocarea
din funcție a procurorului-șef al DNA și
a procurorului general al României,
fiind vorba de o încălcare gravă a
Constituției.

Daniel Constantin a fost acuzat de Călin Popescu-
Tăriceanu că a devenit un susţinător şi un „cântăreţ“

pe faţă al sistemului şi al binomului SRI - DNA
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